

**ОТЗЫВ**  
**научного консультанта на диссертацию Конькова А.Е.**  
**«Латентные механизмы формирования современной государственной политики»**

Актуальность представленной диссертации обусловлена растущим интересом к непубличным формам презентации интересов политических акторов, их стремлением использовать скрытые механизмы влияния на цели формирование государственной политики, позволяющие им не только эффективно решать легальные задачи, но и реализовывать свои иллегальные потребности. Причем, нынешняя фаза эволюции национального государства демонстрирует непрерывное усложнение этих механизмов, распространяясь на все новые сферы активности государства. Эти процессы, комбинируя публичные и неявные механизмы и процедуры продуцирования целей и ценностей, неизбежно трансформируют архитектуру государственного целеполагания, в конечном счете, усложняя отношения власти и населения.

Стремление рационально реконструировать сложную взаимосвязь публичных и латентных механизмов формирования государственной политики предопределило изучение А.Е.Коньковым не только обширной теоретической базы, но и разноплановых экспертно-аналитических работ отечественных и зарубежных авторов, обобщение сведений современных информационно-сетевых ресурсов, соответствующих нормативно-правовых актов и иных материалов, позволяющих сконцентрировать авторские усилия на изучении избранного предмета. Показательно, что большинство зарубежных источников рассматривалось автором на языке оригинала, что позволило ему более гибко и уверенно подходить к интерпретации используемых в работе концептов, подходов к пониманию и раскрытию ключевых элементов современной активности государства.

Научные результаты, полученные в ходе исследования, соответствуют поставленным изначально цели и задачам, подтверждают сформулированную гипотезу и отражают перспективные направления раскрытия прикладных аспектов латентных механизмов в дальнейшем развитии современной государственной политики. Сама методология проведённого исследования отражает поисковый характер работы, опираясь на приёмы и способы познания в рамках аналитики среднего уровня, сочетающей различные методы современной политической науки. Корректное использование научного инструментария позволяет утверждать, что выводы представленного исследования обладают должными признаками научной новизны и могут найти теоретическое и практическое применение в решении целого ряда проблем государственного управления.

Результаты докторской диссертации прошли апробацию на большом числе научных и экспертно-аналитических площадок, как в России, так и в ряде зарубежных стран. В частности, автор представлял результаты своих исследований более чем на 60 конференциях, участвовал в дискуссиях и круглых столах по актуальным вопросам внутренней и внешней политики, регулярно выступал в отечественных и зарубежных СМИ. Ряд теоретических положений докторской диссертации нашли воплощение в разработанных автором рабочих программах новых учебных дисциплин. Автором опубликовано 22 статьи в журналах Scopus, Web of Science, RSCI, а также в изданиях, рекомендованных для защиты в докторской диссертационном совете МГУ по специальности, 9 монографий и учебных пособий (как индивидуальных, так и коллективных). Общий объём публикаций – более 70 авторских печатных листов.

За годы своих научных исследований и работы на кафедре политического анализа факультета государственного управления Московского университета А.Е.Коньков в полной мере проявил трудолюбие, раскрыл свои неординарные исследовательские способности

профессиональные качества, позволившие ему завоевать высокий авторитет среди коллег и студентов.

Представленная диссертация соответствует заявленной специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики, представляет собой самостоятельное, обладающее внутренним единством научное исследование. Выполненная работа соответствует критериям, предусмотренным п.2 Положения о присуждении учёных степеней в МГУ имени М.В.Ломоносова и рекомендуется к защите.

Заведующий кафедрой политического анализа  
факультета государственного управления  
МГУ имени М.В.Ломоносова,  
доктор политических наук, профессор

А.И.Соловьёв

24.05.2022 г.